
Procès-verbal séance du comité du 6. Septembre 2021         
(Synthèse) 

 

1. Domaine présidentiel (HB9AMC)                  

Rétrospective Hamfest Möriken: La manifestation fut un succès, bien plus qu’attendus, de nombreux 

radioamateurs ont trouvé le chemin de Möriken, un grand merci à la section AG pour une organisation 

professionnelle. HB9AMC sollicite diverses sections pour l’organisation du Hamfest 2022. 

Transposition LTC 37a dans les sections: La traduction française des recommandations pour la transposition 

suit. La section de Thoune a déjà déposé une motion. 

Nouvelle antenne HB9O: Il n’est pas donné suite à la requête du président pour une beam 40 m nécessitant un 

important investissement, celle‐ci aurait dû être installée provisoirement pour 2 à 3 ans, de plus celle‐ci n’est 

pas livrable en temps utile. Par 5 voix contre 1 le comité a décidé de faire l’acquisition d’une beam plus petite 

qui est livrable. Lorsqu’il sera définitivement établi si la tour, après les travaux d’assainissement, est disponible 

pour remonter la grande beam. 

Bibliothèque: Le règlement du 23.23.2012 pour l’usage de la bibliothèque est abrogé à l’unanimité. La 

liquidation des ouvrages disponibles se fera par HB9JOE.  

Plan de suspensions dans le domaine Radiosport: Sans annonce dans les News sur uska.ch pour certains 

diplômes la phrase suivante est ajoutée: «Cette activité est suspendue jusqu’à nouvel avis»: WASPC essai 

pilote, WASD essai pilote, Helvetia FT8 essai pilote. SwAC n’est pas concerné, AMC informe, SwAC se déroule 

en dehors de l’USKA, aucune correspondance n’est assurée. L’évaluation pour le SwAC se fait actuellement par 

PY7ZC (HB9OCR). 

Protection des données: Les membres du comité sont informés qu’une nouvelle loi entre en force le 1.1.2022. 

Démarrage du HamGroups (= Stamm on line): En service test depuis une semaine, le système a fonctionné 

parfaitement jusqu’à ce jour. Au vu des résultats, le DARC est également intéressé à l’introduire. 

Dénomination de l’association: Discussion sur l’objet, donner une désignation plus moderne à l’USKA. Il est fait 

allusion à l’ARRL. Il aurait lieu d’y faire figurer notre 4e langue nationale «Uniun d`amaturs svizzers d`undas 

curtas». Soumis à une décision de l’AD. 

Préparation pour l’élaboration du budget: Les nouveaux projets sont à présenter en temps utile. La demande 

du budget pour l’AD 2022 nécessite une décision formelle du comité. 

Situation du Technology Working Group de l’IARU R1: Les activités ont été suspendues par Jean‐Louis F5DJL. 

Le CE de l’IARU l’a accepté depuis des mois, les personnes concernées par ce projet n’ont pas été informées. 

Devis estimatif pour l’Upgrade du serveur BBB: La demande de devis a été transmise au Team‐IT. L’upgrade du 

hardware se fera simultanément avec l’upgrade du software sur le serveur BBB 2.3. Si possible, exécution dans 

le cadre du budget 2021. 

 

2. Finances (HB9JOE) 
      Nouveau QSL‐Manager dès le 1.1.2022: HB9DDZ a été élu par 6 voix à Ø. C’était la seule postulation. 

 

Montant pour la promotion alloué à HB9BC: IQY a présenté l’USKA; le montant de la participation est accepté 

à l’unanimité. 

 

Données minimums sur les cartes QSL: HB9JOE rédige un article pour HBradio 

 

Successeur pour le caissier: Il n’a pas été possible de trouver un successeur à HB9JOE, une variante fiduciaire 

est possible (Art 7.1 des Statuts). Les détails seront négociés entre BKT et JOE. La présentation se fera lors de 

la prochaine séance du comité, cas échéant motion à la prochaine AD 2022. 

 



3. Autorités/Antennes (HB9ALH) 

       Euroloop: Concerne «Vision locale» à la gare de Täuffelen du 3. Août 2021. L’USKA a pris une position officielle 

quant aux procédés de l’OFT. Par lettre, il a été clairement signifié à l’OFT qu’un accord sans l’assentiment de 

l’OFCOM n’est pas acceptable pour l’USKA et exigera une exploitation respectant les bases NIB/NPB (Non 

interference basis / non protection basis) conformes aux recommandations de l’UIT et CEPT. 

SEC 13. Novembre 2021: La mise à disposition de deux programmes log distincts pour l’évaluation du SEC 

21 est en bonne voie, ils seront prêts à temps. Leander, HB9RMW mettra à disposition une solution 

Windows et Thomas, HB9GVC une solution basée sur une nouvelle technologie moteur de recherche. 

Entretien avec Röbi HB9BMC: Concerne le soutien de Renato, HB9BXQ pour la planification des 

fréquences. Röbi a trouvé une solution en OE, chaque État (Land) de l’Autriche se voit attribué un TSQ 

distinct. Plusieurs fréquences relais deviennent disponibles. Röbi et Renato vont étudier la faisabilité pour 

attribuer un TSQ unifié par région. 

Croix Rouge Suisse (CRS): Nos partenaires au sein de la CRS ont entre‐temps pris leur retraite. La personne 

qui a pris la succession de M. Grolimund n’occupe son poste que depuis le mois d’août. Nous nous 

efforçons de retrouver une personne de contact auprès du Département. Des discussions avec la CRS sont 

inutiles avant. 

Radio de secours Canton de Berne: Niklaus, HB9GJU et HB9ALH ont rencontré Mon. Hanspeter von Flüe, 

chef de l’organe de conduite (KFO) du canton de Berne le 3. Sept. L’organisation en matière d’une radio 

de secours dans le canton de Berne est plus longue et complexe que dans le canton de Zoug. Un principe 

de subsidiarité prévaut, les districts administratifs disposent d’une grande autonomie. Un accord de 

prestations avec le canton n’est pas réaliste pour le moment. Il a été convenu de faire un exercice de 

liaisons avec les radioamateurs à l’occasion d’un exercice de la protection de la population. 

4. Community Development (HB9IQY) 
HB9O: Voir décision dans le premier alinéa Présidentiel 

 

Rack étanche à la poussière pour le nouveau TRX ‐ HB9O: Accepté par 6 voix à Ø 

 

Rétrospective sur l’émission TV „Happy Day“ sur SRF1 

a) Excellent pour le radio amateurisme, en prime time (Samedi soir: Encore jamais atteint, une première)                            

b) Le radioamateur malvoyant Niklaus HB9EXN a apporté une belle image du radio amateurisme (on est 

     jamais exclu mais toujours à hauteur d’yeux avec son partenaire du QSO)                                                         

c) Happy Day lui offre une antenne GP, qui lui a été remise par HB9IQY, HB9UVW et HB9GZU                                      

d) Le court QSO entre EXN et UVW ainsi que les reprises de micro sont apparues spontanées. 

► Tous nos remerciements aux 5 acteurs de l’USKA !! 

 

5.    IARU/CEM (HB9BKT) 
Mesures Euroloop à Tägerwilen le 26.8. c/o HB9DPC: Blocage du courant de gaine par Siemens fonctionne 

bien avec des Loops de dimensions réduites. Pour des loops de plus grandes dimensions il faut en plus réduire 

le niveau par des atténuateurs. Les diverses mesures démontrent que diverses questions techniques restent 

ouvertes, personne ne comprend tout. De nouveaux tests sont planifiés à Täuffelen. Des mesures de l’OFCOM 

seront effectuées le 16. Sept. à Rohrbach c/o HB9HGG, accompagnés d’ALH et BKT. 

 

ENAMS: Info du DARC, la livraison pour HB est reportée au mois d’octobre. Recherche d’emplacements en 

cours au TI et en Suisse Romande: Appel de BKT par mail aux présidents de sections en annexe au PV de la CP. 

 

CEM / Hamfest: Les stands de l’USKA ainsi que de l’OFCOM ont rencontré un bon succès. Des 

responsables CEM Level 1 manquent encore dans de nombreuses sections. Appel de BKT par mail en 

annexe au PV de la CP. 

 

CEM‐journée 2022: Planifiée pour juin 2022 une journée CEM région de Berne; pour des responsables 

Level 1 et autres personnes intéressées. 



Conférence générale IARU R1: Les candidats à élire ont été désignés, voir email séparé. L’USKA représente 

les intérêts du AFVL et dispose de ce fait de deux voix. AMC dispose de la procuration. L’élection aura lieu 

le 24 octobre lors de la conférence virtuelle. 

 

6. Radiosport: Le poste est vacant. Les candidatures sont à adresser au comité.      

             

7. PR/Communication/Radio de secours (HB9DBB) 
Hamnet 

a) L’IAPC travaille activement à la «mise à niveau» de son réseau. L’IAPC a été informé de la proposition 

    d’HB9G (CP du 21.08.2021). Le procès‐verbal de la CP sera publié, comme habituellement en D + F.                                   

b) La section Fribourg (HB9FG) s’est annoncée pour l’extension du Link „Bullet ‐ Fribourg ‐ Berne“. La 

    section a pu reprendre de Cablecom un mât de 35 m dans la région Fribourg. L’installation est en cours.                           

c) La section Valais / Wallis (HB9Y) s’est annoncée par écrit. La section planifie un „Link“ entre la Plaine‐ 

    Morte et le Niesen.                                                                                                                                              

d) Il s’avère que ce ne sont pas les frais d’acquisition des installations qui sont trop élevés mais bien les 

    frais d’exploitation. 

 

Financement possible par l’ARDC*: DBB s’est inscrit auprès de l’ARDC et ouvert un „compte“. Il faut tout 

d’abord présenter un projet „abouti“. Les négociations avec l’ARDC ne sont pas simples; la „paperasse“ 

devient importante; siège aux USA. Des problèmes dus à l’imposition peuvent apparaître (Thème: Ne pas 

payer d’impôts). La question s’est posée, déposer auprès de l’USKA d’autres projets (Relais). HB9AMC est 

disposé à mener les négociations entre ARDC ‐ DARC ‐ USKA. 

* (Amateur Radio Digital Communications (ARDC), une fondation privée basée en Californie (USA). 

L’organisation octroie des subventions depuis 2019, il s’agit de sa première subvention internationale 

 

Journée radio de secours: Le programme (D + F) est prêt à mettre „sous presse“; a reçu l’aval du comité. 

L’invitation parviendra à tous les participants de l’année dernière ainsi qu’aux présidents de sections. 

L’invitation sera mise en ligne sur le Web (malheureusement trop tard pour une publication dans 

HBradio). Accès aux locaux intérieurs: Certificat Covid obligatoire. 

 

PR ‐ visites aux sections: DBB a rendu visite à la „Section des Montagnes Neuchâteloises“ (Semone) et 

participé au Stamm. L’accueil par les 20 membres présents était chaleureux. La construction d’un relais 

est planifiée. Il a également eu l’occasion de faire la connaissance de Dominique HB9HLI, Webmaster de 

„radioamateur.ch“.  

 

Postes vacants:                                       

a) Nouveau traducteur en langue française: La mise au concours a été remise à toutes les sections et 

    membres collectifs francophones. L’AFTT est également visée. Doit être mis en ligne sur le Web et 

    publié sur HBradio.                                                                                                                                                                       

b) Successeur „Rédacteur Francophone“: Sri, pas de nouvelles; la recherche se poursuit. 

                                                                                                                                                    

Prochaine séance du comité                                                                                                                                          

Lundi, 11. Oct. 2021, 18h00, Hôtel Amaris, Olten 

 

 

Pour synthèse sur le Web: HB9IQY 30.09.2021                                                                                                 

Traduction: HB9DSB 


